



Мусульманин со своим Господом

ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ И ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ

Истинный мусульманин старается соблюдать предписания ислама и придерживается основ этой религии, ничем не пренебрегая и не поступаясь. Благочестивый мусульманин, который стремится к спасению в мире вечном, совершает не только обязательные, но и дополнительные молитвы и другие обряды поклонения (нафиля), побуждая себя к этому днём и ночью. Совершение дополнительного поклонения приближает верующего к Господу, возвышая его настолько, что Господь начинает любить его и проявлять Своё благоволение к нему. На это указывает хадис, в котором приводятся слова Всевышнего Аллаха: «...и будет раб Мой стараться приблизиться ко Мне, делая больше положенного (дополнительно), пока Я не полюблю его. Когда же Я полюблю его, то стану его слухом, посредством которого он будет слышать, его зренiem, посредством которого он будет видеть, его рукой, которой он будет брать, и его ногой, с помощью которой он будет ходить, и если он попросит Меня о чём-нибудь, Я обязательно дарую ему это, а если обратится ко Мне за защитой, Я обязательно защищу его...» (Бухари)

Если Всевышний Аллах любит Своего раба, его начинают любить и обитатели небес и земли. Это подтверждают слова Посланника Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует, переданные Абу Хурайрой: «Поистине, если Аллах любит Своего раба, Он обращается к Джибрилю, говоря: «Поистине, Я люблю такого-то, полюби же его и ты!», – и тогда Джибриль начинает любить его, а потом обращается к обитателям небес со словами: «Поистине, Аллах любит такого-то, полюбите же его и вы!», – и обитатели небес начинают любить его, а потом ему начинают оказывать хороший приём и на земле. Если же Аллах ненавидит Своего раба, Он обращается к Джибрилю, говоря: «Поистине, Я ненавижу такого-то, возненавиди же его и ты!», – и тогда Джибриль начинает ненавидеть его, а потом он обращается к обитателям небес, говоря: «Поистине, Аллах ненавидит такого-то, возненавидьте его и вы!», – и обитатели небес начинают испытывать к нему ненависть, а потом его начинают ненавидеть и на земле». (Муслим)

Но мусульманин должен понимать, что, несмотря на всю ценность дополнительного поклонения, Всевышний Аллах больше всего любит те дела, выполнение которых Он сделал обязательным для людей, и за которые Он обязательно спросит с человека. Это пятикратная молитва, закят, пост в месяце Рамадан, хадж.

«И ВЫСТАИВАЙТЕ МОЛИТВУ...»

Мусульманин совершает пять мо-

литв в установленное для них время, так как молитва – фундамент религии, а фундамент укрепляет всё строение. Таким образом, молитва относится к наиболее важным и достойным делам, о чём упомянул Посланник Аллаха с.г.в. Ибн Мас'уд передаёт: «Как-то раз я спросил: «О, Посланник Аллаха, какое дело Аллах Всевышний любит больше всего?» Пророк с.г.в. сказал: «Своевременно совершающее молитву». (Бухари и Муслим)

Молитва связывает человека с Господом. Приступая к ней, раб Всевышнего оставляет позади житейские дела и мирскую суету и всем существом устремляется к Господу, Которого он просит о руководстве, помощи и защите.

Значение молитвы очень велико, ведь она – полноводный источник, из которого мусульманин черпает благочестие и богообязанность, смывая свои грехи его чистой водой.

Абу Хурайра передаёт, что Посланник Аллаха с.г.в. спросил людей: «Скажите, если бы у дверей кого-нибудь из вас протекала река и он купался бы в ней по пять

Шайтан, стремясь отвлечь его во время молитвы, внушает ему посторонние мысли, он тут же гонит их прочь, сосредотачиваясь на читаемых аятах и произносимых словах восхваления Аллаха.

«И БЕРИ С НИХ ПОЖЕРТВОВАНИЯ (ЗАКЯТ), ЧТОБЫ ПОСРЕДСТВОМ НИХ ОЧИСТИТЬ ИХ...»

Если мусульманин достаточно состоятелен, он выплачивает очищающую подать (закят) со своего имущества каждый год. Он знает: закят – один из столпов ислама, и верующие обязаны выплачивать его каждый год. Поэтому сознательный и богообязанный мусульманин не пытается избежать выплаты закята.

Выплачивать закят обязан каждый мусульманин, имущество которого достигло определённых размеров (нисаб). Размер закята строго определён. Во многих аятах закят упоминается вместе с молитвой, причём так, что становится очевидной их взаимосвязь:

Всевышний сказал:

«Совершайте молитву и выплачивайте закят...»

Сура «Корова», аят 43
Всевышний также сказал:

«Поистине, для тех, которые уверовали, совершили праведные дела, творили молитву и выплачивали закят, приготовлена награда у их Господа...»
Сура «Корова», аят 277

Цель закята в исламе – не только сбор средств, пополнение казны или помочь бедным и нуждающимся. Первая его цель – помочь человеку, выплачивающему закят, подняться над материальным и стать его господином, а не рабом. Поэтому у закята есть много целей, связанных с тем, кто его выплачивает.

Итак, ислам обязывает состоятельных людей выплачивать закят. О цели этого предписания в Коране сказано предельно кратко: «чтобы очистить их». Но в этих словах заключён великий смысл. Это очищение включает все виды очищения, как материального, так и духовного. Закят очищает дух и душу состоятельного человека и одновременно очищает его имущество.

Закят, который мусульманин выплачивает, исполняя веление Всевышнего Аллаха и стремясь к Его довольству, очищает человека от скверны грехов вообще и от скверны скупости в частности. Мы говорим о порицаемом качестве, которое укореняется в душе человека и становится испытанием для него. Всевышний наделил человека определёнными инстинктами, побуждающими его трудиться, искать пропитание и преобразовать землю. К этим инстинктам можно отнести любовь к собственности, себялюбие, инстинкт самосохранения. Одним из следствий этих инстинктов или побуждений становится скупость.

(Окончание на стр. 2)

Новости

В РФ ПОЯВИТСЯ ЕДИНАЯ МУСУЛЬМАНСКАЯ ИНСТАНЦИЯ – ВСЕРОССИЙСКИЙ СОВЕТ УЛЕМОВ

В России прорабатывается проект создания Всероссийского совета улемов, в который войдут представители всех централизованных духовных управлений. Этому вопросу было посвящено заседание, прошедшее в Болгарской исламской академии (находится в г.Болгар в Татарстане). Во встрече приняли участие представители Совета муфтиев России, Центрального ДУМ, духовных управлений Татарстана, Дагестана, Чечни, Ингушетии, Крыма и ряда других муфтиев. Предполагается, что в принятии богословских решений за основу будут приняты два основных мазхаба, распространенных в России – ханफитский и шафиитский, хотя будет допускаться использование всех четырех канонических религиозно-правовых школ. В вероучительной части – убеждения ахлу ас-сунна валь-джамаа – ашаритской и матуридитской школы, а также ахлу-хадис, пояснил в беседе с ИА IslamNews заместитель муфтия Чечни Туко Даудов. В настоящее время советы улемов существуют автономно при ряде централизованных муфтиев. Наиболее активно они действуют в Дагестане и Чечне, вынося решения по различным религиозно-правовым вопросам. По словам Даудова, создание Всероссийского совета улемов не только послужит преодолению разногласий в российской умме, но и сделает голос России более весомым в исламском мире. Координатором проекта выступает ректор БИА Рафик Мухаметшин.

4D МУЗЕЙ КОРАНА ПОЯВИТСЯ В ИНДОНЕЗИЙСКОМ ГОРОДЕ МАЛАНГ

В индонезийском Маланге планируется возведение исламского центра, в котором расположится уникальный музей Корана в 4D формате.

В музее акцент будет сделан не на внешних параметрах, а на содержании Книги Аллаха. В качестве примера взят дизайн музея Этихад в Дубае, а 4D формат позволит отобразить содержание и смыслы аятов на более качественном уровне. Здание будет буквально наполнено современными информационными технологиями, что позволит привлечь больше туристов. Кроме того, музей будет способствовать просвещению местного населения.

Строительство музея Корана входит в правительственную программу Индонезии по развитию халиль-туризма в регионе. Проект рассчитан на 2019–2023 годы, а строительство на выделенных правительством Индонезии 5,56 га земли обойдется в 29,69 млн долларов.

В мире есть несколько больших музеев с богатыми фондами, посвященными исламской истории и культуре, а также отражающими историю ислама в том или ином регионе. Однако из всего списка только два посвящены непосредственно Корану. Первый из них – Музей Корана – находится в городе Малакка в Малайзии, а второй – более известный – расположен в Бахрейне и называется Дом Корана.

Фонды этих музеев представляют вниманию посетителей уникальные рукописи Корана, самый древний из которых относится к первому веку хиджры. Там есть священные книги самых разных размеров – как очень маленькие, которые едва ли можно разглядеть



Новости

обычным человеческим глазом, так и очень большие. Также можно увидеть предметы с изображением аятов из Священной книги мусульман. Например, в экспозиции Дома Корана выставлены зерна гороха и риса, на которых выгравированы коранические суры.

Малайзийский музей Корана, в свою очередь, ориентирован не просто на демонстрацию предметов искусства и экземпляров Корана. Он стремится рассказать гостям об истории распространения ислама на Ближнем Востоке, в Индокитае и среди малайцев. Кроме того, в этих музеях можно познакомиться с рукописями мусульманских богословов.

«БОЯЗНЬ БОГА ОХРАНЯЕТ ОТ МНОГИХ БЕД» - ПРЕЗИДЕНТ О РЕЛИГИИ

Президент Кыргызстана Сооронбай Жээнбеков выразил мнение о роли религии в стране.

На пресс-конференции журналист задала вопрос, как Жээнбеков относится к атеистам.

«Многие говорят, что я очень набожный. Но вера в Бога единого охраняет от многих земных бед и помогает не преступать закон. Если бы было создано общество боящихся Бога, может, и не надо было бы Конституции», – сказал Жээнбеков.

Он подчеркнул, что ко всем относится одинаково вне зависимости от религии.

РОССИЮ ЖДЕТ ПОБЕДА ПЛАТКОВ – ИСКУССТВОВЕД

По мнению искусствоведа Александра Васильева, считающегося историком моды, Россию захлестнет мусульманская мода и победа платков. «Если вы откроете любой модный сайт – главные советы на Новый год, как модно носить платок. Я это говорил 5 лет назад, мне сказали: да не будем мыходить в платках. Я вам говорю, будете и очень даже охотно, потому что это то, что вас заставят делать в стране, где такое количество мусульман, а Россия является такой страной», – цитирует Васильева РИА Новости.

«Платки и хиджабы – тренд в женской одежде, и он будет и дальше развиваться и завоевывать подиумы. Никакого другого будущего у моды нет вообще, так как сегодняшняя мода уже разделилась окончательно, дальше некуда», – сказал Васильев.

МУСУЛЬМАНЕ ОБРАДОВАЛИ ДЕТЕЙ-БЕЖЕНЦЕВ

22 декабря активистки женской общественной организации «Родник» побывали в Центре временного размещения вынужденных переселенцев и беженцев в г.Красноармейске Саратовской области. Их визит состоялся при поддержке аппарата Уполномоченного по правам ребёнка Саратовской области.

В рамках ежегодной благотворительной акции «От сердца к сердцу» активистки «Родника» вручили юным постояльцам центра сладкие подарки и фрукты. Навещая детей беженцев и переселенцев, девушки стараются скрасить их обыденные дни. В этот раз развлекательная программа включала в себя весёлые загадки. Мальчики и девочки проявили смекалку и успешно справились с заданиями.

Цель акции «От сердца к сердцу» – напомнить детям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, что они не одни. За короткий срок усилиями прихожан саратовской мечети и неравнодушных людей удалось собрать подарочные наборы.

Сегодня в красноармейском центре находятся иностранные граждане и вынужденные переселенцы из Украины, Египта, Ирака, Афганистана и африканских стран. В зависимости от личных обстоятельств они получили статус беженца или временное убежище.

Мусульманин со своим Господом

(Окончание. Начало на стр. 1)

Человек любит то, что имеет, и не желает выпускать приобретённое из рук. Он хочет, чтобы блага доставались ему, а не кому-то ещё. Всевышний Аллах сказал: «**ибо человек скуп**» и: «**Душам свойственна скупость**». Очевидно, что цивилизованный и верующий человек должен подняться над этими низменными побуждениями и победить в себе эгоизм и скупость при помощи веры. А иначе не достичь ему успеха ни в земной жизни, ни в жизни вечной.

Чем больше отдаёт человек, чем больше радуется тому, что отдал, чем острее ощущает, что, отдавая часть своего имущества, поклоняется Всевышнему, тем чаще становится его душа и тем меньше остаётся в ней скупости и эгоизма.

Кто несчастнее человека, которого Всевышний Аллах сделал Своим наместником на земле и господином и который после этого добровольно становится рабом тленной материи и богатства?

Кто несчастнее человека, для которого обогащение стало главной целью, величайшей заботой и осью, вокруг которой вращается вся его жизнь, хотя сотворён он был для великих деяний и для достижения цели, которая несравненно выше и благороднее всех материальных целей?.. Закят приучает человека расходовать свои средства во благо людям и учит его щедрости и великодушию.

«ПРЕДПИСАН ВАМ ПОСТ...»

Истинный мусульманин соблюдает пост (сыям) в месяц рамадан с верой и надеждой на награду Аллаха, помня о том, что Пророк, с.г.в. сказал: «Тому, кто во время рамадана будет поститься с верой и надеждой на награду Аллаха, простятся его прежние грехи». (Бухари и Муслим)

Во время поста он ведёт себя как полагается богообязненному верующему: оберегает свой язык, взор и все органы своего тела от запретного и избегает всего, что делает пост неполноценным и уменьшает награду за него. Если же кто-то начинает спорить с ним, затевать ссору или вымещать на нём раздражение и злость, он поступает согласно Сунне Пророка с.г.в., который сказал: «Лучше в день поста каждый из вас избегает всего непристойного и не шумит; если же кто-нибудь станет бранить его или попытается завязать с ним ссору, пусть он скажет такому: "Поистине, я – человек, соблюдающий пост!"» (Бухари и Муслим)

А в другом хадисе сказано: «Кто не отказался от лжи и клеветы и действий согласно им, Аллах не нуждается в том, чтобы он отказывался от еды и питья». (Бухари)

Когда приходит рамадан, мусульманин чувствует, что наступил особый месяц, не похожий на другие. В этот месяц награда за благие дела увеличивается и открываются врата благодати. Верующие посты ради Аллаха, и Он воздаёт им. А воздаяние Аллаха – Самодостаточного, Благодетеля, Оказывающего милость и Дарующего, – не поддаётся описанию и его невозможно вообразить.

В этот месяц открываются врата Рая, и закрываются врата Ада, и верующие стараются совершить как можно больше благих дел и как можно меньше грехов. В рамадан шайтаны закованы в цепи и не могут добраться до верующих, как им это удается в остальное время года.

Пророк с.г.в. сказал: «Всякое благое дело сына Адама умножится, и воздаяние за доброе дело будет [по меньшей мере] десятикратным, но может возрасти и до семисоткратного». Всевышний Аллах сказал: «**За исключением поста, ибо, поистине, пост для Меня, и Я воздам за него: человек отказывается от удовлетворения своих желаний и от своей еды ради Меня! Постящегося ждут две радости: одна при разговорах, а другая – при встрече с Господом. И, поистине, запах изо рта постящегося приятнее для Аллаха, чем благоухание мускуса!**» (Бухари и Муслим)

Следовательно, внимательный и благородный мусульманин должен использовать каждое мгновение этого благословенного месяца, наполняя его праведными делами. Его дни следуют посвящать посту, молитве, чтению Корана, раздаче милостыни и прочим благим делам, а ночи – дополнительным молитвам и обращениям к Аллаху с мольбами.

«ВОЗВЕСТИ ЛЮДЯМ О ХАДЖЕ...»

Искренний мусульманин старается совершить хадж – паломничество в Мекку – при первой возможности. Перед благословенным путешествием он дополнительно изучает правила совершения хаджа, стремясь постигнуть смысл действий, которые ему предстоит совершить, и запомнить порядок их совершения. Он желает, чтобы его хадж был совершенным, поэтому старается избежать ошибок.

Хадж – одно из самых важных событий в жизни мусульманина, и это един-

ственный из столпов Ислама, который исполняется в строго определённом месте в строго определённое время, и поэтому мусульманин особенно нуждается в знании того, как правильно совершать все необходимые действия, которые составляют хадж. Хадж – один из видов поклонения, в котором наиболее чётко проявляется следование и подражание Пророку, да благословит его Аллах и приветствует. Каждый мусульманин обязан совершить его один раз в жизни, но только при наличии возможности. Хадж очищает человека от грехов, а наградой за безупречно совершенный хадж будет Рай.

Четыре столпа хаджа очень легки – Аллах облегчает Своим рабам то, что пожелает. Это – намерение, сопровождающее облачение в ихрам, обход вокруг Ка'бы семь раз, стояние на 'Арафате и пробег между холмами ас-Сафа и аль-Марва семь раз. Обязательные действия хаджа – пребывание в долине Мина, бросание камешков и жертвоприношение. Они также легки. А тот, у кого нет возможности совершить жертвоприношение, должен поститься три дня во время хаджа и ещё семь дней – по возвращении домой.

Совершая обряды хаджа в атмосфере братства и богообязанности, мусульмане начинают чувствовать, что они – рабы Аллаха, пришедшие со всех концов света для того, чтобы снискать Его довольство и исполнить Его веление:

«Люди обязаны перед Аллахом совершить хадж к Дому [Ка'бе], если они способны проделать этот путь».

Сура «Семейство 'Имрана», аят 97

Хадж объединяет людей, заставляя их испытывать одинаковые чувства, поэтому он – замечательная возможность для укрепления единства мусульманской общины и её сплочения.

Абу Хурайра передаёт, что Посланник Аллаха с.г.в. сказал: «Тот, кто совершил хадж, не сквернословия и не совершив ничего греховного и недостойного, вернётся домой таким же, каким был он в тот день, когда родила его мать». (Бухари и Муслим)

Мусульманин стремится совершить не только хадж, но и малое паломничество – 'умру, если представится такая возможность, особенно в рамадан, потому что за 'умру, совершённую в рамадан, верующего ожидает такая же награда, как и за хадж, совершённый вместе с Посланником Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует.

Уважаемые мусульмане!

Многие годы мечеть «Куш манара» с. Тат.Каргала служила развитию Ислама как в самом селе, так и в соседних районах. Здесь постоянно читались ежедневные, пятничные и праздничные намазы. Мечеть всегда была наполнена жизнью: проводились разнообразные мероприятия, конкурсы, лекции, с 1995 года летние детские лагеря круглогодуточного пребывания. Иногда все желающие просто не могли поместиться на территории мечети, поскольку участок, на котором она расположена, небольшой.

Сейчас появилась возможность расширить территорию мечети «Куш Манара» путем покупки земельного участка по соседству.

Кто желает оказать благотворительную помощь в этом богоугодном деле, может обратиться к председателю ММРО с. Тат. Каргала Файзуллину Халилулле по телефону 89198597040 (E-mail: orenminaret@mail.ru) или перечислить на расчетный счет местной мусульманской организации:

Банк получателя: Сбербанк России г.Оренбург, р/с 40703810946110102381, Кор/сч 3010181060000000601, БИК 045354601, Местная мусульманская религиозная организация с. Татарская Каргала Сакмарского р-на Духовного управления мусульман Оренбургской области (Оренбургский мифтият). ОГРН 1035600005231 ИНН 5642004953 КПП 564201001

Заранее благодарим всех откликнувшихся и просим Всевышнего Аллаха принять это пожертвование как садака джария, которая продолжает приносить награду даже после смерти пожертвовавшего человека, когда он лично уже не может сделать ничего.



ДУА ЗА ТОГО, КТО ОТПРАВЛЯЕТСЯ В ПУТЬ

1. Вверяю Аллаху твою религию, и твою верность и исход дела твоего!

أَسْتُوْدِعُ اللَّهَ دِينَكَ وَأَمَانَتَكَ، وَخَوَاتِيمَ عَمَلَكَ

Астауди'у-Ллаха дина-кя, ва аманата-кя ва хаватима амали-кя!

2. Да наделит тебя Аллах богоизвестностью, и да простит Он грех твой и да облегчит тебе путь к благу, где бы ты ни был!

رَوَدَكَ اللَّهُ التَّقْوَىٰ، وَغَفَرَنَّبَكَ، وَيَسِّرْ لَكَ الْخَيْرَ حَيْثُ مَا كُنْتَ

Заввада-кя-Ллаху-ттаква, ва гафара занба-кя ва ясса-ра ля-кяльхайра хайсу ма кунта!

Хадис

Всевышний Аллах сказал: «О сын Адама, поистине, я буду прощать тебя, не обращая внимания на то, какие грехи ты совершил, до тех пор, пока ты не перестанешь вызывать ко Мне и надеяться на Меня! О сын Адама, если совершишь ты столько грехов, что достигнут они туч небесных, а потом попросишь у Меня прощения, то Я прощу тебя! О сын Адама, поистине, если придёшь ты ко Мне с таким множеством грехов, что заполнят они собой чуть ли не всю землю, но предстанешь передо Мной не поклонявшимся ничему иному наряду со Мной, Я обязательно дарую тебе прощение, которое охватит все эти грехи!»

Грехи ложатся на наши плечи тяжким бременем. Они не дают нам спокойно спать по ночам, лишают нас покоя. Осознание того, что мы ослушиваемся Аллаха, заставляет нас страшиться Его наказания.

Что же делать, чтобы грехи не омрачали наше счастье? Правильно, покаяться. Прямо сейчас, не откладывая на потом. А что для этого нужно?

1. Отказаться от грехов и ослушания Аллаха.

2. Искренне пожалеть о совершившихся ранее грехах.

3. Решительно вознамериться не совершать эти грехи снова.

4. Загладить нанесённые людям обиды и субъективные ущемлённые права.

Шайтан не желает видеть нас счастливыми, и мы не должны забывать об этом. Увидев, что человек задумался о покаянии, он не бездействует, потому что покаяние человека делает тщетными все усилия Шайтана, которые он приложил, чтобы склонить человека к греху. А ему, конечно же, не хочется, чтобы его труды пропали даром, поэтому наибольшую активность он проявляет, когда человек задумывается о покаянии.

Сатана не приходит к человеку, прямо побуждая его совершать зло или запрещая делать добро. Он выбирает человеческую душу своим орудием. Душа, как всем нам хорошо известно, тянется к наслаждениям. И Шайтан идет именно этим путём. Он напоминает человеку об удовольствии, которое приносит некоторое действие, о том, что заключено в этом действии приятного из того, что так любят его душа, к чему она склоняется...

Когда мусульманин слышит тёмной и холодной ночью азан, возвещающий о наступлении времени утренней молитвы, Искуситель говорит ему: «Спи! Ведь постель тёплая, а ты устал, ты хочешь спать...» А если рамадан в какой-то год попадает на лето, когда дни длинные и жаркие, Шайтан напоминает человеку о прохладной воде, приятных напитках и блюдах, которые тот любит. При этом он называет запретные вещи другими именами, чтобы человек не бежал от них. Отказ от повиновения Аллаху он называет раскрепощением, ростовщичеством именует процентами и прибылью, вино — напитками для души и лекарством.

Шайтан пытается обмануть разум человека и убедить его в том, что на самом деле то, что он считает запретным, является дозволенным. Он начинает подсказывать человеку оправдания. А если человек решительно настроился покаяться

и отказаться от греховного образа жизни, то Иблис хитрит с ним: «Ладно, покайся. Но почему сейчас? Отложи на потом, ведь у тебя вся жизнь впереди». Сколько людей откладывают покаяние на потом под этим предлогом.

Шайтан нередко побуждает нас преумножать собственные грехи. Он нащёпывает одному из нас: «Ну, в чём тебе раскаиваться? В этой мелочи? Она того не стоит... Посмотри вокруг: сколько ты знаешь людей, у которых грехов намного больше, чем у тебя. Такой-то убил, такой-то совершил прелюбодеяние, такой-то играет в азартные игры, такой-то пьёт вино, такой-то не совершает молитвы, такой-то ворует и обманывает людей... Разве ты делаешь что-нибудь подобное? Твои грехи по сравнению с их грехами ничто, ты лучше их во много раз». И человек расслабляется и перестаёт думать о покаянии, которое приносит верующим счастье в обоих мирах.

Шайтан любит внушать людям, что покаяться и отказаться от совершения грехов чрезвычайно сложно. Покаяние требует от человека покорности Аллаху и исполнения Его велений. А придерживаться прямого пути нелегко, к тому же это иногда становится причиной непонимания со стороны тех, кто с этого пути сошёл и не думает каяться. И Шайтан говорит человеку: «Зачем тебе каяться, обрекая себя на преодоление этих трудностей, и терять друзей, которые тебя не поймут и не одобрят твоих действий? К тому же люди никогда не поверят в то, что ты действительно раскаялся. Они будут смеяться над тобой и говорить: «Посмотрите на него — заядлый грешник ходит в мечеть и молится!»

А людей, у которых много грехов,

Шайтан старается довести до отчаяния,

внушая им, что Аллах не примет их покаяния.

Он говорит: «Поистине, Аллах не

принимает покаяние человека, грехи ко-

торого так велики, как твои. Как примет

Аллах твоё покаяние, когда ты делал то-

и то-то?» И он напоминает человеку о

совершённых им грехах.

Но человек должен помнить Слова

Всевышнего:

«Скажи Моим рабам, которые изли-

шествовали во вред самим себе: «Не от-

чаивайтесь в милости Аллаха. Воистину,

Аллах прощает все грехи, ибо Он —

Прощающий, Милосердный».

Сура «Аз-Зумар, аят 53

Какая тяжесть падает с наших плеч,

когда мы раскаиваемся перед Аллахом и

просим у Него прощения, искренне стремясь к очищению! Покайся — и стань

счастливее!



Во имя Аллаха, Милостивого, Милосердного!

«Те, которые пришли после них, говорят: «Господи, прости нам и нашим братьям, которые опередили нас в вере! Не утверждай в сердцах наших злобы к тем, которые уверовали. Господи наш! Ведь Ты — Кроткий, Милостивый!»

Комментарий

Для человека нет более облегчающего, более успокаивающего, более умиротворяющего состояния, нежели жизнь со здравым сердцем, свободным от наущений ненависти и всплесков злобы. Если он видит, как Божья милость дается кому-либо другому, он воспринимает это с радостью и видит в этом щедрость Аллаха и нужду Его рабов в ней, а также вспоминает слова Посланника Аллаха с.г.в.: «О, Аллах,, то, что (до)сталось мне из милости, или кому-либо из Твоих созданий, – это лишь от Тебя Одного, нет у Тебя сотовариша, и Тебе (вся) хвала, и Тебе (вся) благодарность». (Абу Дауд)

Если же он видит, как кто-то из созданий Аллаха страдает, то он проявляет к нему сострадание и сочувствие, а также просит Господа, дабы Он облегчил ему его горести и простил ему его грехи. Он вспоминает, как взыгрывал к Всевышнему Посланник Аллаха с.г.в.: «Коль Ты прощаешь, о, Аллах, то прощаешь сполна. И всякий раб (принадлежит) Тебе, что бы он ни собрал».

Таким образом, жизнь мусульманина подобна чистому листу: он доволенствуется тем, что имеет от Аллаха и от этой жизни, живет со спокойной душой, свободной от порывов слепой злобы, ибо изничтожающая сердце озлобленность равносильна изнуряющей болезни. Ничто не оставляет человека быстрее, чем вера, просачивающаяся из завистливого, злобного, лживого сердца подобно тому, как жидкость вытекает из продырявленного сосуда.

Ислам категоричен там, где речь идет о человеческом сердце. Так, черное сердце губит праведные дела, заставляет меркнуть их великолепие и пятнает их чистоту.

А если сердце человека светится чистотой, то Аллах благословляет (брака) даже самое малое из этого, и Он более расположен к нему (человеку) в любом благе.

‘Абдуллах ибн ‘Амр рассказывает: «Как-то было сказано: «О, Посланник Аллаха, кто из людей лучший?» На что он, да благословит его Аллах и приветствует, ответил: «Всякий, (кто) чист на сердце и правдив на языке». (Ему) было сказано: «Правдивого на языке мы знаем, а что же (означает) «чист на сердце»?» На что он ответил: «Он добродетельный, чистый, и нет в нем ни греха, ни распутства, ни злобы, ни зависти». (Ибн Маджа)

Ислам не выпускает из поля своего зрения те причины, которые порождают черствость, и излечивает их еще до начала осложнения и перерастания в непримиримую вражду. Общеизвестно, что люди отличаются друг от друга по своей натуре и темпераменту, что их контакты в различных сферах жизнедеятельности могут оборачиваться если и не столкновениями и взаимным отчуждением, то, по крайней мере, ощущением отстраненности и дискомфорта.

Может, естественно, случиться и так, что вы почувствуете, как кто-то посторонний пытается ущемить вас в правах. Это может огорчать и тяготить вас, и вы можете решить, что больше не будете иметь с этим человеком никаких отношений.

Однако Аллаху не угоден подобный итог в отношениях между мусульманином и его собратом. Посланник Аллаха с.г.в. сказал: «Не порывайте друг с другом и не отворачивайтесь друг от друга, и не презирайте друг друга, и не завидуйте друг другу, но будьте поклоняющимися Аллаху собратьями. И не дозволено мусульманину сторониться своего брата более, нежели три (дня)». (Аль-Бухари)

Такой точно оговоренный период времени — это период, в течение которого ярость обычно успевает остыть, а буря гнева — стихнуть. После этого каждый мусульманин обязан восстановить отношения со своими собратьями, вернув их в нормальное русло, — как если бы разрыв связей был подобен облаку, которое уже успело сгуститься, но вот подул ветер и разогнал его, и горизонт после мрака вновь очистился.

Давая ясное наставление двум сторонам, Ислам борется со злобой и ненавистью, уничтожая их микробы в самом зародыше и возносит общество верующих на самый высокий уровень, — когда оно преисполнится чувствами взаимной дружбы и справедливости во взаимоотношениях.

Ислам считает свидетельством низости и подлости человеческой натуры то, когда ненависть укореняется в душах, но не изливается наружу, продолжая склокотать внутри них подобно дремлющему вулкану.

Вот что сказал Ибн ‘Аббас: «Посланник Аллаха с.г.в. сказал: «Не сообщить ли мне о худших среди вас?» Они (сподвижники) сказали: «Да, конечно, коль ты пожелаешь, о, Посланник Аллаха». Он сказал: «Воистину, худшие среди вас — те, кто пребывает в одиночестве, стегает своего раба и лишает (других) своей поддержки. А не сообщить ли мне о худшем, нежели это?» Они сказали: «Да, конечно, коль ты пожелаешь, о, Посланник Аллаха». Он сказал: «Кто ненавидит людей, а они ненавидят его». Он продолжил: «А не сообщить ли мне о худшем, нежели это?» Они сказали: «Да, конечно, коль ты пожелаешь, о, Посланник Аллаха». Он сказал: «(Те), которые не принимают (ни единой) оплошности, и не принимают извинений, и не прощают проступков». Далее он продолжил: «А не сообщить ли мне о худшем, нежели это?» Они сказали: «Да, конечно, о Посланник Аллаха». Он сказал: «Тот, чьего добра не дождаться и от чьего зла не обезопаситься». (Ат-Табарани)

Качества, перечисленные в этом хадисе, являются собой примеры различных стадий злобы и ненависти — недуга, который постепенно усиливается, а их порочность раскрывается в самом омерзительном виде. И это неудивительно, ведь люди издревле, и даже в эпоху невежества, ощущали на себе, что злоба и ненависть — это самые низменные проявления нрава, и люди достойные всегда избегали этого.

Расписание намазов для г. Оренбурга 1440 г. по Хиджре (2019 г.)

МЕСЯЦ ЯНВАРЬ	МЕСЯЦ: Рабигуль-ахир - Джумадаль-ауауль	СОБЫТИЯ	1. Утренний		2. полу- денный (ойля)	3. после- полу- денный (икенде)	4. закатный (ахшам)	5. ночной (ясту)
			рассвет	восход (ирана)				
1	25	Вт	07:56	09:26	13:37	15:33	17:19	19:03
2	26	Ср	07:56	09:26	13:38	15:34	17:20	19:04
3	27	Чт	07:56	09:26	13:38	15:35	17:21	19:05
4	28	Джум'а	07:55	09:25	13:39	15:36	17:23	19:06
5	29	Сб	07:55	09:25	13:39	15:39	17:25	19:07
6	30	Вс	07:55	09:25	13:40	15:39	17:25	19:08
7	1	Пн	07:54	09:24	13:41	15:40	17:26	19:09
8	2	Вт	07:54	09:24	13:42	15:41	17:28	19:10
9	3	Ср	07:53	09:23	13:42	15:42	17:29	19:12
10	4	Чт	07:53	09:23	13:42	15:44	17:30	19:13
11	5	Джум'а	07:52	09:22	13:42	15:45	17:32	19:14
12	6	Сб	07:51	09:21	13:42	15:47	17:33	19:15
13	7	Вс	07:51	09:21	13:43	15:48	17:35	19:16
14	8	Пн	07:50	09:20	13:43	15:49	17:36	19:18
15	9	Вт	07:49	09:19	13:43	15:51	17:38	19:19
16	10	Ср	07:49	09:19	13:44	15:52	17:39	19:20
17	11	Чт	07:48	09:18	13:44	15:54	17:41	19:22
18	12	Джум'а	07:47	09:17	13:44	15:56	17:43	19:23
19	13	Сб	07:46	09:16	13:45	15:57	17:44	19:24
20	14	Вс	07:45	09:15	13:45	15:59	17:46	19:26
21	15	Пн	07:44	09:14	13:45	16:00	17:48	19:27
22	16	Вт	07:42	09:12	13:46	16:02	17:49	19:29
23	17	Ср	07:41	09:11	13:46	16:04	17:51	19:30
24	18	Чт	07:40	09:10	13:46	16:05	17:53	19:31
25	19	Джум'а	07:39	09:09	13:46	16:07	17:54	19:33
26	20	Сб	07:37	09:07	13:47	16:08	17:56	19:34
27	21	Вс	07:36	09:06	13:47	16:10	17:58	19:36
28	22	Пн	07:35	09:05	13:47	16:12	18:00	19:37
29	23	Вт	07:33	09:03	13:47	16:14	18:02	19:39
30	24	Ср	07:32	09:02	13:47	16:15	18:03	19:40
31	25	Чт	07:30	09:00	13:47	16:17	18:05	19:42

Полуденный (ойля) намаз в мечетях г. Оренбурга читается в 14:00 ч.

Кухня народов мира

САЛАТ-КОКТЕЙЛЬ ИЗ ЯЗЫКА С ОВОЩАМИ, ЯЙЦОМ И СЫРОМ

Язык варёный – 300 г
Яйцо варёное вкрутую – 4 шт.
Огурец свежий – 1 шт.
Огурцы маринованные – 2 шт.
Листья зелёного салата – 4-5 шт.
Яблоко кисло-сладкое – 1 шт.
Горошек зелёный консерв. – 5 ст. л.
Сыр тёртый – 4-5 ст. л.
Майонез – 4 ст. л.
Сметана – 1 ст. л.
Кефир или несладкий йогурт – 2 ст. л.
Кетчуп кисло-сладкий – 1/2 чайной ложки
Хрен тёртый – половина чайной ложки
Соус соевый – 1 ч. л.
Сок лимонный – 1 ч. л.

Соль, маслины или оливки, укроп, ломтики сладкого красного перца, ломтики лимона для украшения при подаче – по вкусу.

Язык тщательно промыть в воде, положить в кастрюлю, влить 2-3 литра холодной воды, довести до кипения и проварить 4-5 минут. После этого воду из кастрюли слить, язык снова промыть, добавить 2-3 литра горячей воды, довести до кипения и на медленном огне

варить 2,5-3 часа, до полной готовности. Время варки говяжьего языка зависит от его размера, поэтому через 2 часа от начала приготовления нужно вилкой или ножом протыкать язык для определения готовности – готовый язык легко протыкается ножом или вилкой. Примерно в середине варки бульон посолить, а за 30-40 минут до окончания варки добавить нарезанный лук, морковь, специи по вкусу. Готовый варёный язык вынуть из кастрюли, быстро облить холодной водой и немедленно снять с языка кожу.

Для приготовления соуса тщательно смешать майонез, сметану, кефир (йогурт), тёртый хрен, соевый соус, кетчуп и лимонный сок, немного посолить.

Варёный язык, варёные яйца, свежие и маринованные огурцы, яблоко нарезать мелкими кубиками. В нарезанные продукты добавить консервированный зелёный горошек, немного посолить и перемешать.

Листья зелёного салата нарезать тонкой и короткой соломкой, разложить в порционную посуду. Сверху выложить приготовленный салат, полить приготовленным соусом и посыпать нарезанным сыром. Украсить веточками укропа, маслинами или оливками, ломтиками красного сладкого перца и ломтиком лимона.

Уважаемые читатели!

В связи реставрацией мечети «Куш-Манара» субботние лекции временно проводятся в «Ак мечети» села Татарская Каргала по адресу: ул. Советская №92-а. Начало в 20:00 ч.

Темы лекций на январь 2019 г.:

- 5.01 – Стремление к высоким целям.
- 12.01 – Подчинение велениям Аллаха.
- 19.01 – Хорошие и плохие обычаи.
- 26.01 – Видеолекция.

Добро пожаловать!

«Оренбургский минарет»

Подписной индекс: 14871.

Адрес редакции/издателя: 461421,
Оренбургская обл., Сакмарский район,
с. Тат. Каргала, ул. Советская, 10.
Телефон: (351) 2-93-01
Междугородный код (35331)
E-mail: orenminaret@mail.ru

Газета зарегистрирована Поволжским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия 11.08.2006 г. Н ПИ ФС7-3889.

Учредитель: Местная мусульманская религиозная организация с. Татарская Каргала Сакмарского района Духовного управления мусульман Оренбургской области (Оренбургский муфтият).

ИНН 5642004953, Расчетный счет 40703810946110102381 в Октябрьском отделении 4228/031 Сбербанка России, БИК 045354601, корр./сч. 30101810600000000601

Детская страничка

Разгадай ребусы



Ответы к ребусам можно прочесть с помощью зеркала

ОТВЕТЫ: 1. ДРАУНДЫ; 2. САЛЯМ; 3. САЛЯМ; 4. САЛЯМ

САЛЯМ
хаяль-компания

С УВАЖЕНИЕМ
К ТРАДИЦИЯМ

1-ЫЙ ХАЯЛЬ ИНТЕРНЕТ-МАГАЗИН
в Оренбургской области!

✓ На 30 % ДЕШЕВЛЕ, чем в любом хаяль-магазине области!

🌐 salamexpress.ru

✓ БЫСТРАЯ
ДОСТАВКА
по РЕГИОНАМ
и Российской
Федерации

✓ ДОСТАВКА
по г. Оренбургу
при заказе от 1 р.!

📞 (3532) 55-01-20

С заботой о Вас, хаяль-компания «Салям»

БОЛЬШОЙ АССОРТИМЕНТ ПЛАТЬЕВ ДЛЯ НИКЯХА,

платья, костюмы, палантины из шифона, платки (пр. Турция), шарфы, капоры, бони, подхиджабники, кожаные носки (чите) и пр. Масло черного тмина. Звонить по тел. 89198495486, vk.com/id249183235, odnoklassniki.ru/profile/53416436170

ДОМАШНИЕ ПИРОГИ НА ЗАКАЗ ДОСТАВКА БЕСПЛАТНО

Тел. 8 953 839 16 60 Фанис.

ПРОДАЮТСЯ БАРАНЫ.

Тел. 8 922 542 76 87

ПРОДАЮТСЯ ПОЛУКУРДЮЧНЫЕ БАРАНЫ И ОВЦЫ.

Для покупателей создан сервис хаяль по заботе.

Принимаем заказы. Тел.: 97-00-45; 89128495740; 89878442475.

Газета выходит один раз в месяц
(последний четверг).

Подписано в печать 26.12.2018 г.
по графику: 17.00, фактически 17.00 ч.
Номер отпечатан в типографии ООО «Орен-Пресс», 460028, г. Оренбург, ул. Заводская, 28/3, тел. (3532) 539-739. Заказ № 1408.
Объем 1 п.л. Тираж 10 500 экз.
Печать офсетная. Цена свободная.
Редактор Р.Ф. Файзуллин.